

社會福利諮詢委員會

會議記錄

日期：二零一三年一月二十三日（星期三）

時間：上午十時三十分

地點：政府總部地下 2 號會議室

出席者：

羅榮生先生（主席）

陳美潔女士

陳美蘭女士

鄭麗玲博士

鍾志平博士

何永謙先生

葉恩明醫生

林淑儀女士

羅健中先生

李香江先生

李律仁先生

麥鄧碧儀女士

文孔義先生

孫亮光先生

杜子瑩女士

錢黃碧君女士

黃奕鑑先生

楊傳亮先生

游秀慧女士

關曉陽女士（秘書）

列席者：

勞工及福利局（勞福局）

張建宗先生 勞工及福利局局長

譚贛蘭女士 勞工及福利局常任秘書長

張美珠女士 勞工及福利局副秘書長（福利）1

陳羿先生 勞工及福利局副秘書長（福利）2

梁蘊儀女士 勞工及福利局首席助理秘書長（福利）1

陳吳婷婷女士 勞工及福利局首席助理秘書長（福利）3
蕭偉強先生 康復專員

社會福利署（社署）

聶德權先生 社會福利署署長

因事缺席者：

陳阮德徽博士
方文雄先生
李文斌先生
曾潔雯博士

**討論事項： 簡介二零一三年施政報告中的福利措施
[SWAC 文件第 01/2013 號]**

上述會議文件載述二零一三年施政報告中與福利有關的措施，當局向委員簡介其中內容。

2. 委員提出以下問題／意見 —

- (a) 當局應定期檢討綜合社會保障援助（綜援）個案，檢視受助人的情況有否改變，以協助有需要的人士自力更新，從受助走向自強。當局亦應向綜援受助人提供再培訓機會；
- (b) 新發展項目的協議應訂明必須提供福利服務設施，以解決福利設施短缺的問題；亦應清楚訂明無障礙規定，以便利社區照顧和推廣居家安老；
- (c) 當局應考慮提升私營安老院的服務水平，以期吸引有意使用這類服務的人士；以及
- (d) 為解決社福界人手短缺的問題，當局除了繼續培訓登記護士外，亦應考慮為保健員和護理員定出更清晰的職業發展途徑。

3. 當局回應如下 —

- (a) 社署在二零一三年一月推出「自力更生綜合就業援助計劃」，以加強各項就業援助計劃的成效和產生協同效應。提升服務後，綜援受助人的再培訓需要也會予以檢討；
- (b) 當局一直探討可否在適合的新發展或重建項目中，預留部分土地或建築物作福利服務設施之用。當局會積極處理有關人手和作社會福利用途的地方等問題，並就非政府機構的發展項目向他們提供適當的援助；
- (c) 當局會在推廣居家安老的同時，繼續增加資助安老宿位的供應，以縮短這類宿位的輪候時間；以及
- (d) 當局一直關注社福界的人手供應，並推出相應的措施回應人手短缺問題。值得注意的是，兩年全日制社福界登記護士訓練課程的畢業生中，約有 90% 已加入社福界服務。

社會福利諮詢委員會秘書處
二零一三年九月